

· 株洲县非税收入管理局遗失 Z5521000011701 号开户许可证正本
· 株洲市拳击协会遗失 J5520001096601 号开户许可证正本
· 胡兰先遗失湘财通字(2023)5614058219号湖南省非税收入电子缴款收据,金额3331元
· 李德胜遗失湘财通字(2023)5614058147号湖南省非税收入电子缴款收据,金额668元

党建带工建 工建促党建

株洲日报讯(全媒体记者沈全华 通讯员/何杏) 4月16日,市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮率队调研新就业形态等企业党建带工建、工建促党建、助力基层治理工作。

调研组走访了荷塘区天鹅社区新就业形态劳动者之家、“OK到家”——芦淞区贺家土街道大塘冲户外劳动者之家、长沙潇湘壹地株洲分公司,随后,在市第二工人文化宫召开座谈会。

李余粮指出,工会是党领导下的群团组织,是党联系职工群众的桥梁和纽带。在新形势下,要整合资源、共同发力,进一步提升新就业形态从业者的获得感、认同感,助力基层治理,助推幸福株洲建设。要坚持党建带工建、工建促党建,将党组织建设和工会组织两个阵地建设有效结合起来,充分发挥党组织的核心领导作用和工会组织的桥梁纽带作用。通过强化思想引领,进一步弘扬劳模精神,深入培育和践行社会主义核心价值观;进一步完善各项服务,切实解决从业者在维护自身合法权益等领域的“急难愁盼”问题。

今年试点“用血直免”服务

株洲日报讯(全媒体记者/董介 通讯员/罗莉娜) 4月16日,全市无偿献血工作推进会召开,副市长杨胜跃出席并讲话。

2024年,全市累计招募献血者4.1万人次,献血总量达7.6万单位,实现连续29年血液安全“零事故”。建立“属地保供”工作机制,在全省率先扩大优先用血政策覆盖至献血者祖孙三代。神农大剧院等20余家单位推出献血者专属礼遇,“三免政策”中的门诊诊查费减免全面落实。

今年,将强化政府主导,科学规划团体献血计划,配套专项经费保障;完善商圈和高校献血点布局,试点“用血直免”服务;创新激励机制,推动剩余“两免政策”在公共交通、公园及风景名胜景区落地;加强血液管理,推广自体输血技术应用。

杨胜跃要求,各级各部门要持续巩固“政府主导、部门协作、社会参与”模式,加快落实景区门票减免等优惠政策,鼓励基层创新激励机制,以差异化宣传提升献血社会认同,夯实血液安全基石,为守护群众健康注入更多温暖力量。

全力打赢大气污染防治翻身仗

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 吴一帆) 4月16日,全市大气污染防治工作专题调度会召开,副市长易湘东出席会议并讲话。

根据国务院《空气质量持续改善行动计划》要求,我市今年要实现环境空气质量二级达标,即PM2.5浓度达到35微克/立方米,优良率86.8%以上。

但截至3月底,我市空气质量优良率仅为80%,PM2.5浓度高达55.9微克/立方米,距目标差距较大,大气污染防治工作形势严峻。

会议对《株洲市2025年大气污染防治专项实施方案》进行了详细解读,《方案》明确,我市将围绕重点区域、重点行业、重点污染源,实施五个专项执法攻坚行动,全力推进大气污染防治,切实改善环境空气质量。

易湘东指出,大气污染防治工作形势逼人、成败在人,各级各部门务必增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,严格落实《方案》明确的各项实招、硬招,全力打赢大气污染防治翻身仗,争创国家环境空气质量二级达标城市。

开栏语

民有所呼,我有所应。《株洲日报知株侠·我要提问》专栏即日启航,致力于搭建党群、政群沟通“连心桥”,为基层治理提升效能。我们会将笔头与镜头对准基层,对准群众,让他们的苦恼

有地方说,他们的期待能有回应,他们的快乐能被分享。本栏目还将配套推出《知株侠·我要曝光》《知株侠·我要分享》等专栏。你可将所见、所闻、所想、所盼,通过线上线下渠道进行表

沿江路中间的那棵大树能不能移栽?



大树位于路中间,有多处被撞痕迹。 记者/刘平 摄

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 沿江路“电厂后门”公交车站路段,有一棵大树位于道路中间。此树原本生长在路边,在道路拓宽时没有移栽,现处于双黄线位置。近年来,此处发生多起车辆与大树碰撞的事故。有居民建议对大树进行移栽或锯掉一侧树枝。想了解这棵树到底是不是古树?

白石港社区党总支书记、网格长 周平

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 大树前方立有“右转弯”指示牌和限高4.5米的标牌,树上有多处被撞痕迹。石峰交警大队相关负责人表示,之前也想把这棵树移走,结果发现是古树。记者在现场没有找到古树名木保护牌,社区居民和网格员对大树是否是古树不知情。市城管局园林绿化科负责人否认了这棵大树是古树的说法,称该树是修路时保留下来的,并经过了相关论证。该负责人对移树的建议表示不支持,称会联系区城管部门对大树进行修枝,并增加相关标识。

株洲日报全媒体记者/刘平

何时可登云峰阁赏景?

株洲日报讯(全媒体记者/董介 通讯员/孟柯成) 近日,湖南省卫生健康领域两项重要活动在长沙相继举办,株洲市医疗卫生系统在癌症防治工作中表现亮眼,斩获多项省级荣誉。

在4月10日召开的湖南省癌症防治中心工作会议上,株洲市癌症防治中心(株洲市二医院)摘得“2024年度癌症防治工作突出进步单位”和“癌症早诊早治工作先进单位”两项集体荣誉,该院癌症防治办公室主任王芳获评“癌症早诊早治工作先进个人”,彰显株洲基层防癌工作的扎实成效。

作为区域癌症防治标杆,株洲市癌症防治中心的负责人表示将持续深化“防、筛、诊、治、康”全链条服务,通过联合辖区医疗机构开展筛查培训、健康教育 and 义诊活动,依托新媒体平台构建多维传播矩阵,将权威科学的防癌知识精准送达公众。重点推进癌症早诊早治工作,着力提升全民肿瘤防治意识,为健康株洲建设注入更强劲动力。

株洲日报讯(全媒体记者/董介 通讯员/孟柯成) 近日,湖南省卫生健康领域两项重要活动在长沙相继举办,株洲市医疗卫生系统在癌症防治工作中表现亮眼,斩获多项省级荣誉。

在4月10日召开的湖南省癌症防治中心工作会议上,株洲市癌症防治中心(株洲市二医院)摘得“2024年度癌症防治工作突出进步单位”和“癌症早诊早治工作先进单位”两项集体荣誉,该院癌症防治办公室主任王芳获评“癌症早诊早治工作先进个人”,彰显株洲基层防癌工作的扎实成效。

作为区域癌症防治标杆,株洲市癌症防治中心的负责人表示将持续深化“防、筛、诊、治、康”全链条服务,通过联合辖区医疗机构开展筛查培训、健康教育 and 义诊活动,依托新媒体平台构建多维传播矩阵,将权威科学的防癌知识精准送达公众。重点推进癌症早诊早治工作,着力提升全民肿瘤防治意识,为健康株洲建设注入更强劲动力。

承包农田为何被区别对待?

株洲日报讯(全媒体记者/董介 通讯员/孟柯成) 近日,湖南省卫生健康领域两项重要活动在长沙相继举办,株洲市医疗卫生系统在癌症防治工作中表现亮眼,斩获多项省级荣誉。

在4月10日召开的湖南省癌症防治中心工作会议上,株洲市癌症防治中心(株洲市二医院)摘得“2024年度癌症防治工作突出进步单位”和“癌症早诊早治工作先进单位”两项集体荣誉,该院癌症防治办公室主任王芳获评“癌症早诊早治工作先进个人”,彰显株洲基层防癌工作的扎实成效。

作为区域癌症防治标杆,株洲市癌症防治中心的负责人表示将持续深化“防、筛、诊、治、康”全链条服务,通过联合辖区医疗机构开展筛查培训、健康教育 and 义诊活动,依托新媒体平台构建多维传播矩阵,将权威科学的防癌知识精准送达公众。重点推进癌症早诊早治工作,着力提升全民肿瘤防治意识,为健康株洲建设注入更强劲动力。

株洲日报讯(全媒体记者/董介 通讯员/孟柯成) 近日,湖南省卫生健康领域两项重要活动在长沙相继举办,株洲市医疗卫生系统在癌症防治工作中表现亮眼,斩获多项省级荣誉。

在4月10日召开的湖南省癌症防治中心工作会议上,株洲市癌症防治中心(株洲市二医院)摘得“2024年度癌症防治工作突出进步单位”和“癌症早诊早治工作先进单位”两项集体荣誉,该院癌症防治办公室主任王芳获评“癌症早诊早治工作先进个人”,彰显株洲基层防癌工作的扎实成效。

作为区域癌症防治标杆,株洲市癌症防治中心的负责人表示将持续深化“防、筛、诊、治、康”全链条服务,通过联合辖区医疗机构开展筛查培训、健康教育 and 义诊活动,依托新媒体平台构建多维传播矩阵,将权威科学的防癌知识精准送达公众。重点推进癌症早诊早治工作,着力提升全民肿瘤防治意识,为健康株洲建设注入更强劲动力。

城市·观察

突出“海绵城市”理念和“国学文化”特色,辐射近5万居民 天元区这座省级示范微公园初现芳容

株洲日报讯(全媒体记者/肖星平) “感谢市政府和市城管局的关心,为我们在家门口建了这么好的微公园。”4月16日,天元区紫金华府和西部佳园两个小区的业主自发前往市城管局送上锦旗。这座规划150路微公园目前已初现芳容,让周边居民提前享受到“推窗见绿、出门入园”的幸福生活。

天元区规划150路微公园东临规划151路,北临黄山西路,由神农农府、常春藤和紫金华府三地块组成,总面积约10930平方米,辐射周边20余个小区近5万居民。作为全省城市小微公共空间整治提升示范项目,该园突出“海绵城市”理念和“国学文化”特色,分块布局健身娱乐、儿童乐园、都市休闲三个功能分区,营造出漫步绿道林荫空间的休闲氛围。

当日,记者实地探访发现,公园已现雏形,城管部门正在完善配套设施。园内整体布局清晰可见,树木种植全部完成,工人正在铺设草皮和安装照明设施,不时有居民携小朋友前来游玩。该园建成后,将成为周边居民休闲游玩的重要场所。

“收到业主赠送的锦旗,既是一种荣誉,更是一份责任。”市城管局局长刘伟介绍,今年我市将新建、改建6个微公园,其中规划150路微公园、大岭社区微公园将打造为全省示范项目。

建设微公园,转角遇见美。近年来,我市坚持“按需定位,灵活多样”的原则,利用城市边角地、闲置地等城市零星开放空间,精心打造了一批特色各异的“微公园”。目前,累计完成新建、改建“微公园”(小游园)131个,服务覆盖全市50%以上社区,有效弥补城区公园绿地服务覆盖不均的短板。例如,白石园“微公园”与河道绿化美化相结合,连通湘江风光带绿色廊道,成为“隐于城市中心的绿色天地”,“出门是公园,入眼皆美景”已成为现实。



建设中的规划150路微公园一角。 记者/肖星平 摄

记者手记 微公园 大民生

微公园建设看似“小而微”,实则是关乎民生福祉的“大文章”。

株洲天元区规划150路微公园利用城市边角地“见缝插绿”,这方占地万余平方米的“微天地”,精准回应着群众对高品质生活的期盼。居民自发赠送锦旗的暖心举动,正是民生工程赢得民心的生动注脚。

当然,株洲市以“微”见著的城市治理智慧远不止于此。131个微公园如珍珠般散落城区,覆盖全市半数社区,让“推窗见绿”从愿景变为现实。从白石园沿河绽放的生态绿链,到150路公园的文化浸润,每个精心设计的微空间都在叩击着城市发展的民生脉搏。

当城市更新从“大拆大建”转向“精雕细琢”,微公园建设恰似一把精细化的“民生刻度尺”,丈量着治理的温度。市城管局“建管并重”的承诺,不仅让“出门入园”的幸福触手可及,更昭示着城市治理者以方寸之地书写民生大文章的决心。

交叉路口频现险情 居民急盼增设红绿灯

株洲日报讯(全媒体记者/肖星平) “最夸张的时候一天看到过6起车祸”“住在这里5年,亲眼看到的大小事故不下30起”“每次经过这个路口都要格外留心,实在看过太多惊险场面了”……近日,株洲市天元区白金华府(西苑)周边居民谈及黄山西路与规划151路交叉路口时忧心忡忡,纷纷呼吁相关部门尽快安装交通信号灯及监控设备。

记者现场观察到,该路口黄山西路为东西走向主干道,限速40km/h,虽设有地下通道但未启用,路面未施划斑马线;规划151路为南北走向支路,限速30km/h,地面标有斑马线。作为连接泰山路与衡山路的重要通道,该路口周边汇聚白金华府(西苑)、高科常春藤、城发锦城等多个小区,毗邻韶石小学,早晚高峰时段车流量大,交通安全压力尤为突出。

实地探访期间,短短半小时内即出现6次险情:多辆机动车在路口中央紧急制动,电动车与转弯车辆数次擦肩而过。综合记者现场观察与周边居民反映的情况分析,该地安全隐患主要源于四大因素:路口未设置交通信号灯、道路转弯半径不足且存在视野盲区、部分车辆超速行驶且转向灯提示不规范、路口较小限制司机应急反应空间。

附近居民谭女士表示,4月8日、9日连续发生两起事故后,热心市民在抖音发布警示视频,近期不少过往车辆明显减速观察,行人也更加谨慎,“但终究不是长久之计,大家还是盼着能装上红绿灯,过路口就不用再提心吊胆了”。

新建泵站将为滨江片区排水“降压”

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 主城区雨污提升泵站坐落在城市的各个角落,在完善城市功能、提升城市品质等方面发挥着重要保障作用。

近日,紧张繁忙的天元大桥西桥头污水提升泵站施工现场,主体工程如火如荼,现场施工人员正在抢抓工期为泵站的沉井钢筋做“造型”。

“该泵站就是要解决片区内管网排水压力的问题。”项目现场相关负责人介绍,通过此泵站,就可以把长江广场的污水直接输送到河西污水处理厂,从而有效降低滨江片区管网的流量压力。

该项目是陈埠港水环境综合治理项目的子项目,今年3月启动建设,预计年内完工。项目建成后,每天可处理污水4.5万吨,将进一步提升区域排水效率,让城市畅快“呼吸”。

近年来,我市城市化进程加速,作为城市排水设施系统的重要枢纽,城市基础设施建设的重要组成部分,主城区雨污提升水泵站的建设和管理,对保障城市环境和市民生活质量作用重大。

致力于城市基础设施建设,市住建局先后谋划实施了雨污分流改造、海绵城市建设等一系列补短板、上水平的韧性城市项目,不断提升主城区排水防涝水平。

据市住建局统计,去年株洲市区已累计完成错混接改造3637处、管网缺陷修复12570处、排水单元改造834个,提前1年基本完成建宁港、陈埠港流域雨污分流改造任务。

这些“里子”工程,不仅有助于改善城市环境,提升城市品质,还为城市可持续发展提供了坚实基础。据悉,今年市住建局还将以陈埠港流域治理为突破口,持续推动“一江八港”智慧监管系统建设机制改革,为建设水清岸绿、美丽宜居的幸福株洲贡献力量。

我市两小区屋面外墙保险已投用

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 我市外墙屋面渗水维修保险项目动工。近日,位于荷塘区、天元区的两处小区已全面进入施工阶段,维修工作正稳步推进、有序开展。

荷塘区三一歌雅郡小区业代表赵先生介绍,以往每到下雨天就忧心屋顶漏水问题,如今有了专门的保险,“感觉心里踏实多了”。

三一歌雅郡项目,自引入维修资金增值收益购买屋面外墙保险后,于去年12月17日完成首次维修,今年小区迎来第二次维修。此次维修着重对前期成果进行巩固,致力于打造长效的防水、防脱落保障体系。维修期间,工作人员都会仔细检查屋顶的每一处角落、墙角的细微缝隙以及窗台的边缘,确保任何可能引发渗水隐患的地方都不被忽视。

在天元区泰山公馆项目,维修施工团队凭借科学合理的施工组织与精湛专业的技术能力,仅用两天时间,成功完成11栋建筑的瓷砖脱落修缮任务,并对屋面状况进行了全面的初步排查。

据维修人员介绍,施工全程严格遵循高标准工艺要求,精心挑选优质材料,确保每一道工序都做到极致,力求维修后的外墙不仅牢固耐用,更能与小区整体环境相得益彰。

市住建局相关负责人说,引入外墙、屋面维修保险可有效化解维修及时性难题,提高维修资金使用效益,促进房屋安全和质量提升。“希望这一成功实践,也能为株洲市其他小区的外墙屋面维修工作提供经验借鉴,助力城市居住环境整体提升。”

茶陵县287处地灾隐患点完成“体检”

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/廖斯涵) 摸清隐患家是地质灾害防治工作的核心任务。近日,茶陵县自然资源局对全县地质灾害隐患展开全面“体检”,为筑牢安全防线打下坚实基础。

茶陵县地处罗霄山脉西麓,受特殊地质构造和极端天气影响,地质灾害防治尤为重要。今年1月至3月,茶陵县自然资源局提前布局,科学开展地灾防治专项行动和汛前排查。

在排查现场,工作人员详细记录下有可能出现地灾隐患的位置、规模和危险程度,为后续的防治工作提供数据支撑。每到一处,工作人员还会耐心地向周边的住户宣传地质灾害的防范知识,并叮嘱他们在春季雨水较多的季节里,一旦发现有地灾点泥土有松动迹象,要及时按照指定路线撤离,并联系相关工作人员。

此次排查采用“天眼+地勘”模式,综合运用卫星遥感、无人机航拍和地面踏勘等技术手段,共巡查隐患点287处。其中包括2024年度动态巡查发现的30处、1:10000调查成果的1处,以及原有在册的256处。

“经排查发现,总体地质情况趋于稳定态势,未发现进一步变形变化迹象。”茶陵县自然资源局相关负责人介绍,他们将坚持抓好隐患排查,进一步摸清潜在风险隐患情况,针对性落实防范措施,逐步解除或降低地灾隐患威胁,为经济社会高质量发展营造安全稳定和谐的环境。

广告
接待热线
288835396